



# 回冷

游客络绎不绝,赏西湖秋色 吴煌 摄

本报记者 方力

## 注意

阳光持续在线,晴暖是近期天气的主旋律,预计本轮回暖要持续到11月23日。不过,两股冷空气已经蓄势待发。不知它们能否让杭州一举入冬?

前天开始,杭州的风变得不一样了,北风转为温暖的南风。加上午后阳光补温作用明显,升温迅速,让你恍惚间以为仍在初秋,而早晚的凉意则把你拉回深秋。

预计到11月23日白天,阳光天天满格,气温逐日攀升。11月22日会是回暖最强的一天,最低气温在10℃以上,配合午后20℃左右的温度,暖意明显,预计杭州最高气温升至23℃。

温度舒适,但秋燥来了,这两天浙江不少地方日最小相对湿度普遍较低,大都不足30%,其中杭州11月18日湿度降至20%以下,为立冬以来最干燥的一天。

天干物燥,要注意森林防火和用火用电安全,还要记得给身体加强补水哦。

回暖的背后却紧跟着冷空气,气温大起之后要大落了。

目前,两股冷空气已经候场,第一股冷空气11月23日~24日影响浙江。

预计23日中午到25日早晨,浙江沿海海面有8~9级偏北大风。整个降温过程持续时间短,过程降温幅度为5℃~6℃。杭州最高气温将从22日的23℃降至24日的14℃,降温幅度较大,而且早晚温差大。大家要注意及时增减衣物,谨防感冒。

和之前不同的是,这次是干冷空气,不会带来降水,以云系增多为主。

第二股冷空气实力略强。11月26日至27日前期,受高空槽东移影响,浙江有一次弱降水过程,雨量总体不大,以小雨为主,可以缓解干燥。预计这场雨会在27日白天渐渐止住。

算一算时间,杭州常年平均入冬日为11月28日。这股冷空气具备降温和大风影响,能否叩开冬天的大门?让我们拭目以待。

# 海宁525国道上 2米高鸵鸟狂奔

## 警方及时出动 这只出逃的大家伙乖乖就擒

本报讯 11月16日下午,一只大约2米高的鸵鸟趁着工作人员不注意,偷偷溜出了农庄,跑到海宁525国道上“放飞自我”,狂奔了4公里。有市民刚好路过,被这只鸵鸟吓了一跳,赶紧打110报警求助。

嘉兴海宁市长安派出所综合指挥室接到报警后立即调取了现场监控。很快,民警在监控中找到了这只鸵鸟的行踪,它正在一处加油站附近的马路中间来回穿梭,往

如果你也是个热爱自然的人,不妨试试。

民警赶去现场的路上,农庄老板老陈打来报警电话。原来老陈的一位朋友也在路上看到了这只狂奔的鸵鸟,他问老陈“这鸵鸟是不是你家的”?老陈立马跑去农庄检查,才发现养在围栏里的鸵鸟不见了。他知道事情严重,赶忙追了过来,边追边报了警。

鸵鸟似乎也知道自己闯了祸,撒腿就跑,跑进了加油站边的一个小院里。这下好了,大家一拥而上将鸵鸟控制住。大概是知道逃不掉了,鸵鸟只是蹬了两下腿,便乖乖“束手就擒”。至此,这只鸵鸟结束了短暂的“旅行”,又

希望能与我们分享你的所见

民警提醒,饲养动物要尽好看护责任,驾驶人在马路上遇到类似情况,请注意安全,不要驻足围观,不要边行车边拍摄。

本报记者 杨云寒 通讯员 祁涛



扫码查看  
鸵鸟狂奔现场

# 钱塘江畔 小天鹅欢快觅食

## 杭州江东大桥附近 陆续迎来冬季候鸟



受访者供图

本报讯 随着天气转冷,大批候鸟加快迁徙节奏,从北方繁殖地陆续飞往南方越冬地。

近日,中国计量大学生命科学学院科研人员赵闪闪博士和研究生刘琳在钱塘江江东大桥附近开展冬季水鸟调查,记录到国家二级重点保护野生动物小天鹅24只,白额雁200多只,它们正在钱塘江畔成群觅食、停歇。

小天鹅隶属雁形目鸭科天鹅属,主要分布在北欧及亚洲北部,在欧洲、中亚、中国及日本越冬,在杭州地区是过境水鸟,属于偶见种。

钱塘江河口及杭州湾湿地属典型泥质化滩涂,因地势平坦开阔、水草丰茂、底栖生物资源丰富,是东亚-澳大利西亚候鸟迁徙路线上的一个重要停歇地和中转驿站。除了小天鹅种群以外,调查队员还记录到黑鹳、白琵鹭、白额雁、灰雁、豆雁等。这些明星物种频繁光顾是钱塘江流域生态保护不断改善提升的体现。

本报记者 施雯

联系邮箱  
自然

介绍浙江的春华秋实及四季风景

49262856@qq.com